

# ВПЕРЕД НА ЗАПАД!

№ 174

10 ноября 1944 года, пятница

Прочти и  
передай  
товарищу

Задача сейчас состоит в том, чтобы стремительным натиском армий Объединенных наций в кратчайший срок сокрушить гитлеровскую Германию.

И. СТАЛИН.

## СЛОВО ВОЖДЯ ВЕДЕТ НАС К ПОБЕДЕ

Доклад и Приказ товарища Сталина вдохновляют на новые подвиги

### БЛИЗОК ЧАС ТОРЖЕСТВА НАШЕГО ДЕЛА

С затаенным дыханием прослушал личный состав нашего подразделения доклад Председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталина 6 ноября 1944 года.

В своих выступлениях бойцы, сержанты и офицеры выражали уверенность в скорой полной победе над заклятым врагом.

Гвардии красноармеец Чистяков заявил:

— В своем историческом докладе 6 ноября товарищ Сталин указал, что Красная Армия, совместно с войсками наших союзников, отбросила немецкие войска к границам Германии, вынудив немцев вое-

вать на два фронта. Победы, достигнутые нашей страной — результат гениального сталинского руководства. Все мудрые сталинские предсказания блестяще сбылись.

Теперь товарищ Сталин поставил перед нами, воинами Красной Армии почетную задачу: довершить вместе с армиями наших союзников дело разгрома немецко-фашистской армии, добить фашистского зверя в его собственном логове и водрузить знамя победы над Берлином.

И эту задачу мы выполним с честью. На своем счету я имею 15 убитых гитлеровцев. В ответ на выступление товарища

Сталина в грядущих боях я буду бить немецких гадов еще сильнее и в скором будущем надеюсь удвоить свой счет мести. К этому я призываю и вас, боевые товарищи.

Подобные заявления сделали гвардии красноармейцы Васильев и Михайлов.

Воодушевленные выступлением товарища Сталина гвардейцы подразделения готовы на новые подвиги. Они вдвинулись пронести свои победоносные боевые знамена по территории ненавистой Германии.

Парторг гвардии старшина  
Д. ЮГОВ.

### Гвардейцы выполняют свой долг

— Под знамя, смирно! Четко разнеслись по перелескам слова команды. Не шелохнувшись, словно каменные, стоит строй. Боясь проронить слово, красноармейцы, сержанты, офицеры нашего подразделения жадно слушают приказ Верховного Главнокомандующего.

Радость овладела нами, когда командир громко прочитал слова из приказа:

„В ходе боев Красная Армия изгнала немецко-фашистских захватчиков со всей территории советской Украины и Белоруссии, Карело-Финской, Молдавской, Эстонской, Латвийской и Литовской советских республик. Низвергнуто трехлетнее фашистское иго на временно захваченных немцами землях наших братских советских республик“.

Счастьем светятся глаза гвардейцев. И каждый, кто стоял в строю, с гордостью думал: „И я с оружием в руках защищал честь, свободу и независимость своей дорогой Родины!“

Думал об этом и я, трижды проливший свою кровь за Родину.

Не далек час полной победы! Мы, гвардейцы, приложим все силы, чтобы ускорить этот желанный час.

Гвардии старший сержант  
В. БЕЦЕНКО,  
награжден орденами Красной  
Звезды и Славы III степени.

### Мир будет освобожден от коричневой чумы

Доклад Председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталина еще больше вселил в нас уверенность в скорой победе. Наша земля очищена от немецко-фашистских захватчиков. В своем докладе товарищ Сталин сказал:

— Отныне и навсегда наша земля свободна от гитлеровской нечисти. Теперь за Красной Армией остается ее последняя заключительная миссия: довершить вместе с армиями

наших союзников дело разгрома немецко-фашистской армии, добить фашистского зверя в его собственном логове и водрузить над Берлином знамя победы.

Эту задачу, поставленную Верховным Главнокомандующим, мы выполним с честью. Проклятый фашизм будет уничтожен. Мир будет освобожден от коричневой чумы.

Гвардии старший сержант  
Калим ГУБАЙДУЛЛИН,  
кавалер ордена Славы  
III степени.

### ПИСЬМО МАТЕРИ НАТАШИ КОВШОВОЙ

Как уже мы сообщали, среди гостей, прибывших к нам из родной Москвы, находится мать Героя Советского Союза Наташи Ковшовой — Н. Д. Ковшова-Араловец. Нина Дмитриевна обратилась к гвардейцам части с письмом:

#### ДОРОГИЕ МОИ!

Бесконечно рада и счастлива, что мне удалось побывать у вас. Здесь, в ваших рядах, сражалась с врагом моя единственная и бесконечно любимая дочь — Герой Советского Союза Наташа Ковшова. Немцы убили ее. Те самые подлые и кровавые фашистские псы, которые еще живыми стоят перед вами.

У меня нет никого. И некому, кроме вас, отомстить трижды проклятому врагу за смерть моей Наташи, вашей боевой подруги.

Прошу, как родных братьев, как родных сыновей — отомстите немцам. Как мать прошу вас об этом и благодарю всей силой моей любви и преданности к вам.

Ваша Н. КОВШОВА-АРАЛОВЕЦ.



Гвардейское „Урал“ великому Сталину.

### От Советского Информбюро

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 9 НОЯБРЯ

В течение 9 ноября между реками Тисса и Дунай наши войска с боями заняли более 50 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Мезечат, Игрици, Геллей, Мезокерестеш, Сентшитван, Эгер-Фармош, Мезетаркань, Бешеньетелек, Поросло, Кемле, Тиссанана, Киш-Кере, Бешшенег, Рекаш, Цегледберцел, Ирша, Альберти и железнодорожные станции

Мезечат, Поросло, Киш-Кере, Ирша.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов шли бои местного значения.

За 8 ноября наши войска, в результате боев местного значения, подбили и уничтожили 19 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 18 самолетов противника.

### Потери противника и трофеи войск 2-го Украинского фронта за время наступательных боев с 6 октября по 6 ноября 1944 года

Войска 2-го Украинского фронта за время наступательных боев с 6 октября по 6 ноября сего года нанесли противнику следующие потери в живой силе и технике:

Уничтожено: самолетов — 416, танков и самоходных орудий — более 900, орудий разных калибров — 1.450, минометов — 790, бронемашин и бронетранспортеров — 420, автомашин — 3.000, паровозов — 30, железнодорожных эшелонов — 55, железнодорожных вагонов — 750, барж с грузами — 40, пароходов — 10, бронепоездов — 8.

Противник потерял только убитыми свыше 100.000 солдат и офицеров.

За это же время войска 2-го Украинского фронта захватили следующие трофеи: самолетов — 386, танков и самоходных орудий — 138, орудий разных калибров — 856, минометов — 680, пулеметов — 1.795, бронемашин и бронетранспортеров — 49, автомашин — 953, паровозов — 189, железнодорожных эшелонов — 42, железнодорожных вагонов — 5.660, бронепоездов — 2, барж с грузами — 24, складов с боеприпасами, вооружением и другим военным имуществом — 286.

Взято в плен 42.160 немецких и венгерских солдат и офицеров.

Таким образом, в результате наступательных боев войска 2-го Украинского фронта на территории Трансильвании и Венгрии, потери противника по главным видам боевой техники и живой силе составляют: пленными и убитыми — 142.160, самолетов — 802, танков и самоходных орудий — 1.038, орудий разных калибров — 2.306, минометов — 1.470, бронемашин и бронетранспортеров — 469, автомашин — 3.953.

СОВИНФОРМБЮРО.



# Клянемся тебе, родная Москва

Свои боевые знамена мы с честью пронесем до полной победы!

## ВСТРЕЧА С ПОСЛАНЦАМИ СТОЛИЦЫ

Вчера состоялась встреча бойцов, сержантов и офицеров нашей части с делегатами города Москвы.

Вокруг импровизированной трибуны собрались гвардейцы. С глубоким вниманием слушали они рассказы посланцев столицы о героической трудовой жизни москвичей.

С зажигательной речью выступила Н. Д. Ковшова-Араловец, мать Героя Советского Союза Наташи Ковшовой, сражавшейся в рядах нашей части.

— Дорогие товарищи! Разрешите поздравить вас с 27-й годовщиной Великой Октябрьской Социалистической революции и с трехлетием вашей гвардейской части.

Я, как мать, привезла вам привет и благословление матерей города Москвы. На долю вашей части выпала почетная задача — завершить очищение советской земли от немецких банд, и не просто вышибить их, а уничтожить, не выпустив живым ни одного бандита.

Наташа была у меня единственная дочь. С ее смертью меня постигло тяжелое горе. В этот момент я нуждалась в помощи. И эту поддержку я получила с фронта, в письмах бойцов и офицеров вашей части. Письмо, полное ненависти к немецким гадам, прислал мне снайпер гвардии лейтенант Яков Плетнев.

„Я мщу за Наташу. Со дня ее смерти я убил 30 гитлеровцев. Свой счет я буду увеличивать до тех пор, пока не останется ни одного живого немца“ — писал мне тов. Плетнев.

В рядах вашей части сражалась моя дочь. Вы — самые близкие мне люди. Вам я поручаю месть за мою дочь.

Вы пойдете по немецкой земле. Не забудьте развалить и пепелищ советских сел и городов. Не забудьте трупов наших людей — детей и женщин. Их глаза засыпаны землей, но кровь их еще не отомщена. Бейте же гитлеровскую гадину так, чтобы она не смогла никогда поднять свою змеиную голову.

С приветствием от МК ВКП(б) и Моссовета выступили т. т. М. Рогольский и В. Гудкова.

Грамоты Московского комитета комсомола были вручены гвардейцам: комсору младшему лейтенанту Ратнищину, комсору лейтенанту Холкину, младшему лейтенанту Данилову, сержанту Кошель, сержанту Урюпину, красноармейцу Александрову, сержанту Васильеву, старше-

му сержанту Козлову. Под дружные аплодисменты гвардии лейтенанту Волочеву, гвардии старшине Терпилову и гвардии старшему сержанту Пахомову были вручены ценные подарки.

В подарок от ВЦСПС и МК ВКП(б) гвардии старшине Муравьеву, гвардии старшему лейтенанту Курдюмову, гвардии старшему лейтенанту Казанцеву и гвардии лейтенанту Токареву были вручены именные часы.

Неизгладимое впечатление произвела эта встреча на бойцов и офицеров нашей части. Выступавшие на митинге гвардейцы заверили в лице посланцев москвичей и весь советский народ, что они будут беспощадно, еще сильнее бить немцев. Гвардии лейтенант Моргунов от имени личного состава краснознаменного подразделения, в котором сражалась Наташа Ковшова, заверил мать героини, что кровь ее дочери, как и кровь тысяч советских людей, замученных гитлеровскими палачами, будет отомщена.

По окончании митинга гости и гвардейцы части посмотрели концерт красноармейской художественной самодеятельности.

Гвардии сержант  
А. ВОРОНКОВ.



Кадр из фильма об истории нашей части. Вручение гвардейцам медали „За оборону Москвы“.

## Офицерам, сержантам и красноармейцам Гвардейской Краснознаменной части

Дорогие товарищи!

Московский Совет от имени москвичей горячо приветствует и поздравляет Вас с 27-й годовщиной Великой Октябрьской Социалистической Революции.

Мы гордимся Вашими славными делами в борьбе против немецких захватчиков, гордимся тем, что созданное в Москве подразделение с честью выполнило и выполняет возложенные на него задачи.

С момента организации Вашей части — 15 октября 1941 г. — прошло три года и за это время она прошла славный путь в жестоких боях в борьбе с немецкими захватчиками. За боевые успехи, достигнутые в деле разгрома немецких захватчиков, часть удостоена звания Гвардейской и заслужила высокую награду — орден Красного Знамени.

Близок час окончательного разгрома гитлеровских захватчиков, и мы уверены в том, что Гвардейская Краснознаменная часть также беспощадно будет громить врага, будет находиться в первых рядах в решительных боях по завершению разгрома гитлеровских захватчиков на их собственной территории.

Мы обещаем Вам, что трудящиеся Москвы также беззаветно и преданно будут работать по обеспечению фронта всем необходимым для полной победы над врагом.

Председатель Исполкома Московского Совета  
депутатов трудящихся В. ПРОНИН.

Илья ЭРЕНБУРГ

## В ДОБРЫЙ ЧАС, ГЕРОИ ПРИБАЛТИКИ!

Дело идет к развязке. Каждый день Гитлер что-нибудь да теряет: то город, то горы, то область, то союзника. Один швед, вернувшийся недавно из Германии, рассказывает, что немцы стали кочевым племенем: с запада они несусь на восток, с востока — на запад. Мы усмехаемся: зря утомляются — от суда все равно не уйти. Вы видели „Даулаг 110“. Вы видели горе Острова, Риги, вы многое видели. Вы знаете фото-лаборанта Курта, который расстрелял 1.200 русских. Он погрузил руки не в проявитель, а в кровь. Вы скажете немцам: долг плажежом красен. „Железному Густаву“, тому, кто приплясывал пьяный и брелчал на балалайке все время расстрелов в Риге, вы скажете: „Пляши на виселице“. Мы подберем ему достойных партнеров. Пусть хороводом пляшут на нервах.

Когда кончится проклятая война, застучат молотки, заскрипят перья, поэты опишут подвиги великих лет. Они прославят отвагу Пархоменко, Николая Короля, Гавриша, Ульянова и других разведчиков, которые пугали не только немцев, пугали смерть. Они расскажут, как Петр Головин уничтожил целый батальон фашистов. Они

расскажут нашим детям, как пулеметчик Симакос раненый не отступил, отстоял плацдарм. Они расскажут детям о доблести воинов Вашего соединения. А сейчас еще идет война, сейчас еще не пришел час стрелителей и поэтов. Сейчас — час солдата. И сейчас я хочу только сказать героям Прибалтики: Родина не забудет!

Вы хорошо шли от Ильменя до Прибалтики. Шесть светочей, шесть маяков на вашем пути — шесть благодарностей Сталина.

Наш путь не усыпан розами. Вы идете в Берлин через Курляндию, иные через Будапешт, другие — через Варшаву. В Берлине все встретимся. Нас ждут в Либаве — мы придем туда. В Кенигсберг нас не приглашают, но мы придем туда без приглашения.

Еще одну годовщину мы отпразднували на поле боя. Еще темны наши города, еще грустны наши жены. Но теперь уже недолго ждать. Теперь победа — не далекая мечта, а подруга наших дней. С нами она идет на запад — в океанную Пруссию. С нами придет в Берлин.

В добрый час, герои Прибалтики! Первого Мая будем веселиться...

## ГОРДИМСЯ СЛАВНЫМИ СЫНАМИ ВЕЛИКОГО НАРОДА

От имени трудящихся Октябрьского района города Москвы приветствую и поздравляю Вас — офицерский, сержантский и рядовой состав, с 3-й годовщиной со дня организации части. Начав свою славную историю с защиты Москвы от фашистских банд, вы с боями прошли до Прибалтики, очищаете последние километры советской земли от гитлеровской своры.

В боях с лютым врагом Советского Союза Вы увенчали себя и русское оружие неуязвимой славой. Шагая вперед и тесня врага все ближе к его границам, освобождая сотни и тысячи городов и сел, смяты тысяч советских граждан от фашистского гнета, вы заслужили высокую благодарность Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина. Мы гордимся Вами, славными и мужественными сынами великого русского народа!

Желаем Вам дальнейших успехов в боях с врагом. Мы уверены, что Вы и впредь будете разить гитлеровскую мразь, приближая день полного разгрома гитлеровской армии.

Поздравляю вас с годовщиной Великой Октябрьской Социалистической Революции, рады сообщить вам, что трудящиеся Октябрьского района — ваши шефы — широко развернув социалистическое соревнование добились новых успехов во всех областях строительства.

Под знаменем партии Ленина — Сталина, под гениальным водительством Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина — вперед к победе!

Секретарь Октябрьского  
РК ВКП(б) ЛЫСОВ,  
Председатель Райисполкома  
КУКСИН,  
Секретарь Райкома ВЛКСМ  
БУБЧИКОВ.

## Военные действия в Западной Европе

ЛОНДОН, 9 ноября. В Голландии на острове Вальхерен войсками союзников освобожден Фрауенпольдер. На острове осталось лишь несколько очагов сопротивления противника, ликвидация которых продолжается.

Севернее и восточнее Нанси освобождено 6 городов.

В Италии после ожесточенного боя союзниками занят город Довадола (на шоссе Флоренция — Форли).